

## Подведены предварительные итоги

По итогам 11 месяцев 2020 года исполнение нацпроекта «Экология» составляет 93,8%.

Показатели проекта по направлению «Комплексная система обращения с ТКО» по введению в промышленную эксплуатацию мощностей по утилизации и переработке ТКО превышены в 8 раз. По перспективному плану (до 2030 года) в регионе предлагается запустить промышленную переработку и сортировку свыше 530 тысяч тонн отходов ежегодно.

В Прикамье также полностью выполнены запланированные работы в рамках регионального проекта «Сохранение лесов».

Общий объём финансирования нацпроекта «Экология» на территории Пермского края с 2019 по 2024 год составит свыше 3 миллиардов рублей. Предусмотрено внедрение регионального проекта «Комплексная система обращения с ТКО» (раздельный сбор мусора, сортировка и переработка отходов), а также реализация проектов «Чистая вода» (строительство сетей и водочистных сооружений), «Сохранение лесов» (высадка деревьев и внедрение цифровой информационной системы мониторинга «Умный лес», закупка противопожарной техники и снаряжения) и «Сохранение уникальных водных объектов» (очистка русел рек и берегоукрепление).

## Расселение аварийного жилья

В Пермском крае с окончанием 2020 года завершается первый этап расселения аварийного жилья по нацпроекту «Жильё и городская среда».

В этапе участвуют 16 муниципалитетов, 10 из них уже выполнили план на 100%. Остальные достигнут плановых показателей до конца года. В сумме за этап будет расселено 56,8 тысяч квадратных метров аварийного жилья.

В лидерах по расселению в рамках первого этапа нацпроекта — город Кудымкар, город Кизел, Александровский муниципальный округ, Кудымкарский муниципальный округ, Пермский муниципальный район, Сивинский муниципальный район, Соликамский городской округ, Чайковский городской округ, город Березники, город Кунгур.

А также в 2020 году Соликамский городской округ стал одним из лидеров по реализации программы «Обеспечение жильём молодых семей». За год было выдано 122 свидетельства (35 и 10%), из них 17 — многодетным семьям.

С начала 2019 года по начало декабря 2020 года в Пермском крае в рамках нацпроекта и региональной программы расселено 149,874 тысяч квадратных метров, в новое жильё переехали 9,707 тысяч человек.

# БУМАЖНИК

стр. 3

## НОВАЯ ЖИЗНЬ ЛЮБИМЫХ КНИГ

На призыв подарить книги библиотекам откликнулись представители самых разных поколений. Читайте об итогах акции «Люблю читать — дарю книгу!»

стр. 4



## ОНИ ЖИВЫЕ!

Оказывается на АО «Соликамскбумпром» трудится волшебница. Кусочки ткани, пластмассы и дерева в её руках превращаются в забавные игрушки.

## ■ Слово специалисту

# ПОДМИГИВАЮТ ЛЁД И СНЕГ

**Основные задачи цеха спортивных сооружений — организовать полезный досуг и, главное, предоставить возможность работникам предприятия, их семьям, жителям города заниматься спортом и укрепить своё здоровье. Как повлияли на работу цеха новые условия?**

Появление серьёзной угрозы здоровью людей в виде новой коронавирусной инфекции резко изменило весь привычный уклад жизни, нарушило планы. О внесении корректировок в планы работы цеха спортивных сооружений рассказал начальник цеха **Бруно Владимирович Кем:**

— До марта 2020 года цех проводил физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия по плану. Бумажники и их семьи приняли активное участие в одном из своих



Начальник цеха спортивных сооружений Б.В. Кем

любимых традиционных спортивных праздников — «Зимних забавах». Совместно с профкомом проводились соревнования среди структурных подразделений предприятия в рамках традиционной Спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром».

По двум видам организовать соревнования уже не было возможности, но по итогам прошедших соревнований победители определились. В начале весны спортсмены бумкомбината успели также принять участие в краевой Спартакиаде

трудящихся, посвящённой юбилею Победы. Позже проведение мероприятий было отменено в соответствии с Указом губернатора края о введении ограничительных мер в связи с эпидемической ситуацией.

Продолжение на стр. 2



## Уважаемые читатели!

### Открыта подписка на корпоративную газету «БУМАЖНИК» на 2021 год.

Стоимость годовой подписки 120 рублей.

Предлагаем оформить подписку за безналичный расчёт по заявлениям (форма заявления разослана по структурным подразделениям). Заполненные заявления просим направлять по кольцевой почте в редакцию газеты «БУМАЖНИК». Оформить подписку можно и за наличный расчёт в редакции газеты (здание профкома, второй этаж). Просим предварительно звонить по телефону **6-48-44**, так как сотрудники редакции выходят для сбора информации на промплощадку. И, направляясь в редакцию, не забывайте, пожалуйста, надеть маску!

С уважением, редакция газеты «Бумажник».

Подписка продлится до 18 декабря

## «БУМАЖНИК» всегда с Вами! А Вы с «БУМАЖНИКОМ»?

## Пока ковидно

За ноябрь в АО «Соликамскбумпром» и ООО «Соликамская ТЭЦ» зафиксировано 44 случая COVID-19, из которых у 25 человек положительный тест получен в ходе проверки после выхода работников из отпуска и с больничных листов.

В городе Соликамске на 7 декабря 2020 года в режиме домашнего карантина наблюдаются 223 человека (контактных), также на дому наблюдаются 156 соликамцев-пациентов с лёгкой формой COVID-19 и 123 человека с бессимптомным течением болезни. В инфекционном отделении городской больницы Соликамска проходит лечение 154 пациента, из них 151 человек с подтверждённым диагнозом «коронавирусная инфекция».

В Пермском крае на 07.12.2020 года 20821 заболевших, скончались 1174 человека, выздоровели — более 16000. Указом губернатора Пермского края период самоизоляции для граждан 65+ продлён до 13.12.2020 г.

Одной из мер предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции в АО «Соликамскбумпром» стала организация забора анализов на антитела к COVID-19 у работников, выходящих на работу из отпуска, отпуска по уходу за ребёнком и с больничного листа. К работе сотрудники могут быть допущены только при наличии отрицательного результата теста на антитела к COVID-19. Для оперативной проверки работников, чей тест на антитела показал положительный результат, организован забор анализов на ПЦР в лаборатории поликлиники Общества.

### ВНИМАНИЕ!

В связи со значительной загруженностью Соликамской городской больницы, многочисленными жалобами работников на отсутствие возможности получить медицинские услуги своевременно, руководством предприятия принято решение о том, что приём работников АО «Соликамскбумпром» с симптомами ОРВИ, пневмонии, подозрением на COVID-19 с 7 декабря 2020 года будет организован силами поликлиники Общества.

Теперь в случае появления у работников АО «Соликамскбумпром» симптомов ОРВИ, пневмонии, COVID-19 необходимо с 8.00 до 17.00 часов обращаться в поликлинику Общества по телефону 6-44-04, где будет осуществляться регистрация вызовов на дом. Выезд врача будет организован на дом к заболевшему работнику с 9.00 до 16.00 часов. После постановки диагноза работнику будет открыт больничный лист.

С 07.12.2020 года работнику, находящемуся на листке временной нетрудоспособности с диагнозом «коронавирусная инфекция (2019-nCoV)», на основании рецепта врача поликлиники АО «Соликамскбумпром» будут безвозмездно выдаваться лекарственные препараты, рекомендованные Министерством здравоохранения РФ для лечения «коронавирусной инфекции 2019-nCoV». Препараты закуплены по распоряжению президента компании Виктора Ивановича Баранова.

**По информации Штаба АО «Соликамскбумпром» по предупреждению распространения коронавирусной инфекции**

## ■ Слово специалисту

# ПОДМИГИВАЮТ ЛЁД И СНЕГ

Продолжение. Начало на стр. 1

— Бруно Владимирович, неужели люди совсем прекратили занятия спортом, физкультурой?

— В период ослабления ограничительных мер возобновлялся тренировочный процесс секций футбола и хоккея на открытом воздухе.

Поскольку любители бега и скандинавской ходьбы могут заниматься индивидуально, не в группах, то они практически не прекращали занятий на стадионе.

— А как была организована работа цеха спортивных сооружений с учётом новых условий?

— Сотрудники цеха были заняты в это время ремонтными работами. Проведён косметический ремонт здания проката снаружи и внутри. Мы регулярно занимаемся уборкой и благоустройством нашей большой территории. Весной проводим генеральную уборку. И осенью было много работы — нужно было собрать горы опавших листьев, убрать сломанные ветки. Наш стадион расположен в лесопарковой зоне. Потом пришло время готовиться к зиме. Каток мы залили в конце ноября. Если погода позволяет, то ежедневно обновляем заливку. Каток уже работает по графику со среды по воскресенье с 13.00 до 21.00, выходные дни — понедельник и вторник.



Тренировка на хоккейном корте

— Бруно Владимирович, а как цех подготовился к зимнему сезону, как будет работать этой зимой?

— Мы работаем, выполняя требования установленные Указом губернатора Пермского края. В помещении проката проведена разметка безопасной дистанции, установлены диспенсеры с антисептиком, подготовлен запас дезинфицирующих средств для влажной уборки помещений, составлены графики уборки и проветривания помещений.

На хоккейном корте залит лёд, идёт тренировочный процесс. При организации процесса

соблюдаются также все санитарные требования.

После проката коньки и лыжи тоже обрабатываются антисептическими средствами.

Вход в помещение проката и пребывание в помещении разрешается посетителям только в масках. Сотрудники следят за соблюдением дистанции, за тем, чтобы не было скопления людей в помещении проката — находилось не более 1 человека на четыре квадратных метра, с учётом работающего персонала. Также сотрудники цеха спортивных сооружений контролируют количество людей, находящихся на катке. В зоне

катания открытых ледовых катков на десяти квадратных метрах может находиться не более 1 человека. Таковы требования, установленные Указом губернатора Пермского края от № 157 от 03.12.2020 года.

У нас вывешены объявления и плакаты о необходимости соблюдения дистанции и ношении маски в помещениях.

— Бруно Владимирович, людей волнует, смогут ли они покататься на лыжах и коньках в новогодние каникулы?

— По традиции мы наряжали к Новому году ёлку, включаем музыку на стадионе, поэтому уже ощущается праздничное настроение. В новогодние каникулы, если не будут введены новые ограничения, мы будем работать, чтобы предоставить людям возможность активно отдохнуть с пользой для здоровья на свежем воздухе. Катание на лыжах и коньках улучшает работу сердца, увеличивает поступление кислорода в лёгкие, повышает сопротивляемость к простудным заболеваниям, респираторным инфекциям и значительно укрепляет иммунитет.

Мы будем рады видеть любителей популярных зимних видов спорта на стадионе «Бумажник» и просим только всех соблюдать правила безопасности.

Елена Налётова

## ■ Доска почёта

# А СИДЕТЬ-ТО НЕКОГДА!

**И вновь по заданию редакции я отправляюсь на производство. Сегодня моя дорога лежит в цех очистные сооружения АО «Соликамскбумпром». Лёгкий морозец заставляет меня передвигаться в быстром темпе. Пока иду, осматриваю большую территорию цеха — в воздухе клубится пар, вдалеке то и дело возникают люди и тут же исчезают. Все заняты делом.**

А я направляюсь к зданию, где назначена встреча с Галиной Васильевной Поповцевой, оператором на аэротенках 4 разряда. Пока она занята, я иду к Юлии Александровне Разорвиной, инженеру-технологу цеха, прошу её рассказать об операторе: «Галина Васильевна — очень опытный работник, знает досконально все объекты — каждую задвижку, каждый насос. Приведу пример: она может по звуку — стуку в редукторе — определить, как скоро может понадобиться ремонт отстойника, также может визуальным, по водосливу, определить концентрацию взвешенных веществ в очищенной воде».

«Наш цех занимается очисткой сточных вод. Очистка проходит в 2 стадии: 1 — механическая и 2 — биологическая. Биологическая очистка происходит в аэротенках. В них живёт активный ил, который заселён бактериями и микроорганизмами. Биологическая очистка происходит за счёт поглощения

загрязняющих веществ этими микроорганизмами», — поясняет Юлия Александровна. — «Работа оператора заключается в обслуживании оборудования биологической очистки сточных вод. Работа трудоёмкая, подразумевает передвижения по большой территории. Галина Васильевна справляется со всем, быстро и ответственно выполняет свои обязанности. Если у меня возникают какие-либо вопросы, то я могу обратиться к ней — она подскажет решение, всегда поможет».

В помещении ещё кто-то входит, я оглядываюсь — нет, не Галина Васильевна. Знакомлюсь — это Надежда Николаевна Киселёва, бригадир смены, оператор установок по обезвоживанию осадка. С Галиной Васильевной они знакомы давно — учились в училище в параллельных группах. После его окончания, в 1979 году пришли работать на комбинат. Вот уже более сорока лет отработали на предприятии.



«Галя Поповцева — девушка работающая, никогда не сидит на месте», — рассказывает Надежда Николаевна. «У неё глаз намётан, все неисправности увидит, обо всех своевременно сообщит. Да и дома её — всё в порядке. Всё успевает».

Только я подумала, что моё знакомство с человеком прошло заочно, как дверь открылась и зашла маленькая, румяная с мороза, улыбающаяся женщина. Она почему-то напомнила мне Дюймовочку, только одета в тёплую курточку и шапочку со смешными кошачками.

Дав ей время отдышаться, я подступаю к Галине Васильевне с вопросами. «На бумкомбинате

я начала работать в центральной лаборатории. Параллельно училась на вечернем отделении в технологическом техникуме. Закончила его по специальности «техник-технолог целлюлозно-производства», — рассказывает Галина Васильевна. «После декрета вышла работать сюда, в цех. Мне здесь нравится. Всю смену на свежем воздухе провожу», — смеётся женщина.

Все мои собеседники утверждают, что она — очень энергичный человек. Я с этим согласна на все сто. Судите сами. «У меня трое детей» — рассказывает Галина Васильевна. — «Пока они были маленькие, я их обвязывала, обшивала, старалась, чтобы выглядели они лучше всех. Успевала и за домом смотреть. Раньше хозяйство большое было: поросята, куры, козы, кролики, овцы. Да и в общественной жизни цеха участвовала — в спортивных соревнованиях на лыжах, в лёгкой атлетике, даже в пожарной эстафете. Сидеть было совершенно некогда. Привыкла двигаться».

Напоследок спрашиваю о мечтах и в ответ слышу: «Хочу, чтобы у детей было всё хорошо! Две внучки есть, но хочется ещё. Это моя главная мечта!»

Светлана Мельникова

# НОВАЯ ЖИЗНЬ ЛЮБИМЫХ КНИГ

Подведены итоги акции «Люблю читать — дарю книгу!» по сбору детских книг для сельских библиотек. Акция стартовала 14 февраля — в Международный день дарения книги и завершилась в начале декабря.

Каждый желающий подарить, передать в дар книгу из своей личной библиотеки или приобретенную специально для участия в акции, мог обратиться в любую из библиотек городской библиотечной системы.

На призыв подарить книги откликнулось более 200 человек. Это представители самого разного возраста: от дошкольников до людей старшего поколения, чьи внуки уже выросли, а книги остались.

Для сельских библиотек собрана серия детских иллюстрированных энциклопедий издательства «РОСМЭН», серия книг «Школьная библиотека», детективная серия «Чёрный котёнок», познавательная серия «Всё обо всём» и много других замечательных, содержательных и красочных изданий.

Активными участниками такого нужного дела стали читатели библиотек. Читатели библиотеки №7 специально приобрели прекрасные детские издания в подарок сельским библиотекам.

Присоединились к акции и жители сёл Тохтуево, Половодо, Тюлькино, поселка Затон.

Несмотря на сложности этого года благодаря профессионализму и инициативе работников МБУК «Централизованная библиотечная система» акция была проведена на хорошем уровне и стала значимым событием культурной жизни 2020 года.

Проведение акции «Люблю читать — дарю книгу!» по инициативе президента АО «Соликамскбумпром», депутата



Вручение Благодарственных писем и памятных призов от депутата Законодательного Собрания Пермского края В.И. Баранова активным участникам акции

Законодательного Собрания Пермского края **Виктора Ивановича Баранова** помогла пополнить интересными полезными книгами фонды сельских библиотек.

От имени депутата Законодательного Собрания Пермского края Виктора Ивановича Баранова вручены Благодарственные письма и памятные призы активным участникам акции: **Наталье Леонидовне Пантелеевой** (Половодо), **Сергею Юрьевичу Лазареву** (Половодо), **Надежде Васильевне Казанцевой** (Жуланово), **Любови Александровне Ивашовой** (Жуланово), **Оксане Васильевне**

**Кокшаровой** (Тохтуево), **Александру Евгеньевичу Шмырину**, **Валерию Георгиевичу Пегушину**, **Ларисе Павловне Рогожкиной** и **Елене Викторовне Кротовой**, семье **Федотовых** (Соликамск).

Благодарственные письма за активную помощь в проведении акции вручены Центральной городской библиотеке, Центральной детской библиотеке, Библиотеке №6, Верхнемошевской сельской библиотеке, Тюлькин-ской сельской библиотеке, Тохтуевской сельской библиотеке.

Елена Налётова

## МНЕНИЕ

**Валерий Георгиевич ПЕГУШИН, участник акции:**

— Услышав про акцию «Люблю читать — дарю книгу!», мы с женой решили принять в ней участие. Мы очень любим читать. Наша дочь живёт сейчас в Екатеринбурге, она тоже много и с удовольствием читает, поэтому, когда общаемся по скайпу, советуем нам интересные новинки литературы. Поэтому дома скопилось много книг, некоторые из которых были нами прочитаны не по разу. Осталось немало изданий для детей. Провели «ревизию» и выбрали книги в дар библиотекам.

**Татьяна Николаевна КОРЛЯКОВА, заведующая центральной детской библиотекой:**

— Такие акции и полезны, и интересны. Сотрудники библиотеки с удовольствием приняли в ней участие и привлекли наших читателей. Желающих участвовать в акции «Люблю читать — дарю книгу!» было много. Читатели принесли в дар библиотекам красивые и интересные издания, в том числе новинки детской литературы.

## ■ Наша история

# БИЛИ УМОМ И УМЕНИЕМ

Первый выпуск радиогазеты рассказывал и о рационализаторском движении на соликамском бумкомбинате. Оно активизировалось в тяжёлые военные годы и помогло бумажникам бить по врагу из далёкого города.

«Рационализаторские предложения — это золотой фонд всякого предприятия. Они помогают росту производительности труда, способствуют увеличению выпуска оборонной продукции. Каждое рационализаторское предложение усиливает удар по врагу, приближает час разгрома фашистских захватчиков.

Механик цеха №4, 5 и 6 **Новицкий Иван Семёнович** предложил метод изменения тряски бумажной машины, что дало возможность достигнуть удовлетворительных показателей по выпуску ответственной продукции.

Начальник цеха №4 **тов. Пундик** и заведующая лабораторией этого цеха

**тов. Барашкова** предложили краску взамен ротограферной для миллиметровой бумаги. Применение этой краски дало возможность избежать простоя цеха по причине отсутствия ротограферной краски. Экономия от данного предложения составляет 65 000 в год.

Рабочий цеха №1 **Колычев Пётр Акимович** предложил поставить под транспортёрами около пересыпных бунков щётки, изготовленные из отходов лент и на транспортёрах сделать деревянные борта. Проведение указанных мероприятий способствовало удержанию щепы на транспортёрах и полностью устраняет простои по этой причине.

Рабочий цеха №1 **Богданов Михаил Матвеевич** предложил метод укрепления упорных подшипников рубительных машин. Данное предложение уменьшило простой рубительных машин, снизило затраты на ремонт, позволило установить более устойчивый зазор между ножами диска и упорным ножом, что позволило улучшить качество варочной щепы.

За три месяца рационализаторы Соликамбумкомбината дали возможность получить экономии от внесённых рацпредложений 76 тысяч рублей».

Елена Налётова

Документы предоставлены музеем истории АО «Соликамскбумпром»

# ПАЛИТРА СОЛИКАМСКА

В ноябре состоялась традиционная муниципальная краеведческая игра «Палитра Соликамска». На протяжении 10 лет воспитанники старшего дошкольного возраста соревнуются в знаниях истории города. В 2020 году игра была посвящена юбилею города Соликамска.



В игре участвуют воспитанники детского сада №25

Впервые «Палитра Соликамска» прошла в дистанционном формате. От Частного дошкольного образовательного учреждения в игре приняли участие четыре команды воспитанников подготовительных групп: две команды под названием «Улыбка» и «Капельки» от детского сада №45 «Сказка», команда «Знатоки Соликамска» от детского сада №22 «Золушка», команда «Маленькие архитекторы Соликамска» от детского сада №25 «Теремок».

Игра состояла из двух этапов. На первом этапе дети защищали исследовательский проект по теме «Лента времени города Соликамска. Мой город вчера, сегодня, завтра». Очень интересными оказались проекты детей по темам: «История Соликамского педагогического колледжа» и «И всё же он живёт, и дарит людям сказку!» — Ботанический сад Г.Демидова (команды детского сада №45), «Бабиновская дорога вчера, сегодня, завтра» (команда детского сада №22), «Кама — транспортная магистраль» — развитие водного туризма Соликамска (команда детского сада №25). Над проектами работали команды педагогов и родителей: режиссёры-постановщики, операторы, конструкторы, фотографы, видео-редакторы, и, конечно же, сами артисты — это наши дети!

По итогам отборочного тура в основной этап игры прошли 15 команд детских садов города Соликамска. Ура! Все наши четыре команды прошли во второй тур!

Утром, 30 ноября, в назначенное время на платформе ZOOM в режиме трансляции началась игра. Как было интересно: с тобой общаются по интернет связи, всё хорошо видно, говорить надо было в микрофон. Наших детей ничуть не смутил такой формат общения. Настроение было боевое. Ребята с большим энтузиазмом восприняли формат живого общения и быстро поняли «правила» игры.

В режиме online дети отвечали на вопросы викторины об истории Соликамска,



Участники игры из детского сада №22

о промышленности, о героях и тружениках тыла в годы Великой Отечественной войны. На одни вопросы дети отвечали сразу же, другие вопросы заставляли подумать и посоветоваться, выслушать все мнения и принять решение по ответу. Было, конечно, трудно, и вопросы встречались сложные, но умение сосредоточиться, обсудить ответ всем вместе, выступить одной командой помогало.

Игра закончена. Наступили томительные дни ожидания. Каждое утро начиналось с вопроса — не пришли ли результаты игры? Терпение было вознаграждено. По результатам игры:

1 место у команды ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» «Детский сад №25»

2 место у команды ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» «Детский сад №45»

3 место сразу у двух команд — МАОУ «Гимназия №1» СП «Детский сад» и МАОУ «СОШ №12» СП «Детский сад».

Три года подряд 2018, 2019, 2020 детский сад №25 держит первенство!

Благодарим Управление образования и МАДОУ «ЦРР — Детский сад №13 «Солнечный» за сохранение лучших игровых традиций города.

Радость победы, гордость за воспитанников, благодарность родителям!

Елена Видякина, воспитатель д/с №25, Нина Лыткина, старший воспитатель д/с №25

# ОНИ – ЖИВЬЕ!

Так утверждает Наталия Васильевна Богатикова, лаборант химического анализа кислотного участка. Вы спросите: «О чём речь?» Сейчас всё узнаете.

Своё занятие она словом «хобби» не называет — говорит, что свои игрушки делает по желанию, по внезапно возникшему порыву души. «Я делаю не всё подряд, а только то, что понравилось!» — говорит Наталия Васильевна. — «Увидела — зацепило меня и тут же появилось непреодолимое желание сделать это своими руками».

Ну и делает! Да как, смотрите сами. Игрушки получаются все разные, одна на другую не похожие.

А началось всё с того, что однажды она увидела игрушку в магазине. «Решила — попробую» — рассказывает рукодельница. — «Сделала — принесла, показала девчонкам на работе. И понеслось — одна заказала, другая. Когда делаешь игрушку, спрашиваешь — кому хочешь её подарить. Обычно я стараюсь сделать так, чтобы игрушка походила на своего будущего хозяина: цветом волос, глаз, характерными особенностями. Для одной из коллег я делала семейную пару мышек. Когда она их увидела, то сказала: «Надо же — вылитый муж получился!» Вот так незаметно, к прошлому Новому году, получилась целая серия мышек — лыжница, рыбак, медсестричка».

Свои игрушки Наталия Васильевна делает из капрона, джута, ткани, пластмассы. В ход идёт всё, что есть под рукой. Изготовление игрушек требует множество различных ручных умений. Одни детали нужно прошить



Я — бычок, какой надо бычок! Новогодний!



Н.В. Богатикова

на швейной машинке, другие детали связать, что-то приклеить, а что-то и приколотить. «Чем больше вносишь мелких деталей, тем теплее, уютнее, душевней становится игрушка», — продолжает свой рассказ мастерица. — «Наряду с куклами, я пробую делать мебель. Не так давно сделала полку для обуви. А если сделать её с усилением, то получается замечательная вещь. Сейчас у меня новая задумка. Я собираюсь сделать напольную вазу из картона. Если вставить внутрь такой вазы стеклянную колбу, то можно в неё ставить живые цветы».

«Нам в редакцию прислали фотографии ваших новых, «свеженьких» игрушек. Я так понимаю, что вы уже активно готовитесь к Новому году? Принимаете заявки?» — спрашиваю я.

Наталия Васильевна отвечает: «Возможно. Но если у меня нет определённого



Милые и забавные гномики

настроения, вдохновения, то игрушку я делать не буду. Проверено на практике — игрушка, сделанная в таком настроении, получается «мёртвая», нет в ней души, не принесёт она радости человеку».

Следующий вопрос: «А игрушку сделали, похожую на себя?» «Портретного сходства с игрушками я не добивалась, но по характеру — мне ближе гномики», — отвечает Наталия Васильевна. Я интересуюсь: ««Ваше увлечение кто-то из семьи поддерживает?» «Когда появляется новая игрушка, конечно, родные хвалят меня, восхищаются», — улыбается мастер. — «А вчера ко мне приходила племянница, вместе с ней делали игрушку. У подружки внучка тоже заинтересовалась изготовлением кукол, собирается прийти на мастер-класс».

«Это занятие хорошо снимает стресс, отвлекает от серых будней. Ведь как-никак делаешь живое существо!» — подытоживает Наталия Васильевна. — «Как в любом деле, главное — делать задуманное с душой, с любовью, чтобы во время процесса ты сам получал удовольствие от этой работы. Ведь доброта, любовь, тепло, энергия мастера передаётся игрушке, а она всё это несёт людям. Поэтому-то ручная работа очень ценится!»

Лана Веткина

## ■ Досуг

# И ОТДЫХ ТРЕБУЕТ ПОДГОТОВКИ

Уже хочется на каникулы. И чтобы прошли они приятно и интересно. А для этого необходимо как следует подготовиться. Предлагаем игры и развлечения для большой дружной семьи, своего близкого круга. Потому как ограничительные меры пока действуют.

## ВЕЛИКАНЫ И ГНОМЫ

Эта игра хороша, если вы отдыхаете большой семьёй не один день. Участниками являются все. С помощью жребия определяется, кто будет Великаном (его громко слышно), а кто будет Гномом (а это должно остаться для всех тайной). Особенно Великан не должен знать своего Гнома. Задача игры: Гном должен тайно делать всякие приятности для своего Великана, Великан должен догадаться - кто его Гном. Например, если Великан женского пола - всегда приятно обнаружить букетик цветов утром под дверью

с записочкой «С любовью (уважением), Гном». Ребёнку — небольшая игрушка или сладость. За обедом под тарелкой Великан может найти пожелание «Приятного аппетита!». Тоже неплохо. А самому Великану надо быть целый день начеку, если он хочет выследить Гнома. А Гному важно делать всё тайно, чтобы Великану сложно было его выследить.

## СКОЛЬКО РАЗ?

Ведущий заранее готовит записки, на которых написаны какие-то действия, например: «Хожу в гости», «Смотрю телевизор»,

«Моюсь в бане», «Хожу в театр» и т.д. Затем ведущий каждому игроку задаёт один и тот же вопрос: «Сколько раз, и в какой промежуток времени ты это делаешь?» Ответы участников могут быть различны, например: «Раз в год!», «Каждый день три раза», «По пятницам», «Раз в день» и т.д. Только ответив на вопрос, игрок достаёт из коробочки записку, где написано, что же именно он делает с такой периодичностью. Чем больше фантазии вы проявите, тем веселее будет игра.

По материалам интернета

## ■ Альтернативный календарь

# ПОСЛЕДНИЕ ДЕНЁЧКИ

Остались считанные дни до окончания года, который принёс с собой немало тревог и разочарований. Наш календарь предлагает праздники, благодаря которым год может оставить о себе и приятные воспоминания.

## 17 ДЕКАБРЯ

### Праздник выкаблучников.

Бывают в жизни не только детей, но и взрослых дни, когда очень хочется выкаблучиваться. Так вот 17 декабря у всех появляется на то законное основание. Выкаблучивайтесь на здоровье!

## 18 ДЕКАБРЯ

### День сворачивания в клубочек.

Закончился день, светливый и трудный. Чтоб вечер приятнее стал и уютней,

Поможет варенье и чая глоточек,  
А после — под пледом свернуться в клубочек.

## 19 ДЕКАБРЯ

### День святого Николая (День святителя Николая Чудотворца).

Православная Церковь этого числа почитает память святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца. В народе этот день также известен как Никола Зимний.

Это любимый и долгожданный праздник для детей. В ночь на 19 декабря родители кладут под подушку ребёнку подарки: фрукты, сладости, игрушки.

В День святого Николая в храмах проходят богослужения. В этот день принято делать добрые дела. Люди помогают нуждающимся.

Также принято вручать недорогие подарки не только детям, но и близким родственникам, друзьям.

Говорят, что если в этот день загадать желание, то святой Николай поспособствует в его исполнении.

## 21 ДЕКАБРЯ

### День рождения кроссворда.

Разгадывание головоломок и логических задач — одно из самых полезных занятий: оно позволяет свободное время проводить с пользой для памяти, мышления и интеллекта. Первая загадка подобного рода была опубликована в начале XX века в Нью-Йорке американским журналистом А. Уинном,

которому редакция в канун Рождества поручила придумать какое-то забавное приложение для всех членов семьи. Составленную им головоломку со словами разместили в номере газеты New York от 21 декабря 1913 г. — именно эта дата стала Днём рождения кроссворда. Праздничный день, посвящённый столь полезному интеллектуальному досугу, рекомендуем провести, конечно же, разгадывая кроссворды.

## 27 ДЕКАБРЯ

### День шиворот-навыворот.

«Переодень свитер, он же — шиворот-навыворот, а носки?!... И о чем ты только думаешь!...» Помните? Каждый из нас, хотя бы раз в год, а празднует этот день! Шиворот-навыворот — это маленький проказник внутри нас, который путает стороны света, изнанку с лицом, а «правильные мысли» с озорными наклонностями. Что поделать?! Иногда он попросту спасает нас от жёсткой повседневности, не давая забыть, что в душе мы — всё те же дети!

## 28 ДЕКАБРЯ

### Международный день кино.

Киностудии по всему миру выпускают ежегодно всё новые и новые фильмы, героям которых стараются подражать, а цитаты расходятся и становятся крылатыми выражениями. Именно кино, благодаря которому люди на пару часов забывают о суете, и посвящён этот праздник. Отметить его можно просмотром любимых фильмов.

## 30 ДЕКАБРЯ

### День заворачивания подарков.

Сегодня подарки начнут вращаться с боку на бок и тихонько ворчать на вашу нерадивость. Просто им тоже хочется принарядиться под Новый год! У вас же есть наряды. И им хочется добавить себе праздничного блеска! Поэтому уже с утра подарки начнут требовать ярких обёрток и весёлых бантов. Придётся вам помочь им нарядно одеться!

Анна Астрова

